

“中国好人”周守伟： 退而不休践诺续写奉献故事

□董文雯 张建忠 记者 陆荣春 文/图

“中国好人”周守伟原任射阳县长荡镇敬老院院长。他曾任敬老院院长23年,将全部挚爱贡献给了敬老爱老事业;他牵头成立“百姓名嘴”工作室,将党的声音传入千家万户;他热心社会公益事业,累计奉献爱心款10多万元。他还先后获得“盐城市劳动模范”“全省民政工作先进个人”“江苏省道德模范提名奖”“江苏民政温暖使者”“中国好人”“全国民政系统劳动模范”等20多项市级以上荣誉称号。

奉献养老事业,他任劳任怨。20多年前,周守伟从村支部书记调任敬老院院长,从此与敬老工作结缘。任职期间,敬老院供养135位五保老人,安置流浪人员46名,有69位老人离世。凡是在敬老院去世的老人,他都亲手为老人擦身体,穿寿衣,为老人操办后事;他锐意创新,主动作为,建成了有春有花、夏有荫、秋有果、冬有青的“花园式敬老院”。他在全市率先建成亲情连线工作室,随时能让老人与亲属视频聊天。为让老人享受家的温暖,每年年初就将所有老人的生日公布上墙,生日当天专门为老人设置生日餐,使老人感受到生日的快乐。敬老院里成立了老人舞蹈队,建成了有千册藏书的图书室;院内还正常开展麻将、象棋、扑克、搬小球比赛活动,使老人的精神文化生活丰富多彩。

周守伟退休后虽然离开了为之奋斗了20多年的养老事业,但他继续发挥余热,积极参与西厦新社区红色物业创建工作。他深入一线,调查研究,掌握小区业主情况,帮助群众解决实际问题。今年5月5日,外面下着大雨,小区业主潘银娣反映,房屋出现漏水问题。他接到电话后,第一时间冒雨前往实地查看,找出问题所在,随即他与房屋承建单位取得联系,采取现场办公,漏雨问题得到根本解决。

传播党的声音,他有声有色。2019年,射阳县第一个由市委宣传部授牌的“盐城市百姓名嘴工作室”在长荡镇成立,周守伟是工作室负责人。他利用“百姓名嘴工作室”这块阵地,发挥好自己“盐城市百姓名嘴”这个角色,义务宣讲百余场,听众5万多人次,让党的创新理



“中国好人”周守伟近照。

论“飞入寻常百姓家”。

热心社会公益,他无怨无悔。多年来,无论是对残疾儿童、孤寡老人,还是留守儿童、困难群众,周守伟都倾注了爱心。2021年,云安村小孙以优异的成绩考入省重点高校,但小孙同学母亲精神残疾,父亲常年患病,迫于经济压力,准备放弃学业。周守伟及时伸出援助之手,在自己个人出资1000元的同时,发动好人志愿者捐款,很快为小孙筹足了学习、生活费用,使小孙安心地走进了高校大门。几年来,他个人捐资助学、助贫和公益事业资金10多万元。为了传递“孝老爱亲”“接力棒”,周守伟向全镇获得过国家、省、市、县、镇荣誉的“好人”发出倡议,开展“好人”结对传帮带,2018年,牵头成立“长荡镇好人志愿服务队”,先后开展各类公益活动100多场次,累计走访、慰问困难群众1500多人次,受到各级组织和社会各界广泛赞誉。

周守伟常说:“人生的价值并不在于有什么轰轰烈烈的壮举,而在于为老百姓做了多少实实在在的事。”作为一名有着37年党龄的老党员,他是这样说的,也是这样做的,长期以来一直用实际行动践行一名基层共产党员入党时的庄严承诺。

民族团结一家亲 巧手同绘家乡美



农民画绘画爱好者展示作品。

盐城晚报讯 6月5日上午,射阳县临海镇金海村的“红石榴家园”里,来自全镇汉族、苗族、回族、土家族、傣族等民族的20余名农民画绘画爱好者,欢聚一堂,开展“弘扬临海农民画,同心助力乡村振兴”民族联谊农民画培训绘画活动,同绘家乡美景。

本次活动邀请全国农民画优秀辅导员王复军为农民画培训绘画授课。王复军从农民画创作的立意、颜料配色、基本构图、画面比例等方面详细为农民画爱好者进行指导培训。

金海村过去是一个沿海小渔村,如今成为江苏省生态文明示范村。活动期间,20余名农民画绘画爱好者在老师的带领下,还深入金海村,走进大自然,感受新型社区建设带来的生态美。她们左手拿着画板、画纸,右手拿着画笔,画的正是眼前的美景、“丰”景。《新农村里新事多》《瞧这一家子》《年年有余》

《丰收乐》《村头搭起大舞台》等农民画,主题积极向上、向善,描绘新农村的民风、民俗、民乐、民趣,具有鲜活的农民生活,构图新颖饱满、色彩火爆热烈、形象纯真质朴,不仅展示了临海日新月异的巨大变化,也展现了民族团结、和谐共荣的美好愿望。“我们在绘画时,将农村的发展变化融入画中,也在无形中从乡村振兴的见证者、记录者成为家乡建设的参与者、推动者。”八大家社区金雅雯说。

临海镇党委统战委员石磊表示,他们以“红石榴家园”为阵地,为各族居民架起一座沟通交流的桥梁,通过农民画等丰富多彩的特色文化活动,促进各民族不断交往交流交融,让民族团结之花常开,同时,推出一批设计精美的农民画文创产品,向社会各方展示了新农村建设的锦绣前程。

张同祥 项文文
记者 陆荣春 文/图

走访慰问困境儿童 真情关怀温暖人心

盐城晚报讯 6月1日,东台市时堰镇老干部党总支、东台市退休干部协会时堰镇分会的负责同志,奔赴该镇四所中小学,走访慰问了因家庭突发情况造成经济拮据的4名困境儿童。

走访中,相关负责同志详细了解孩子们的家庭状况和学习情况,勉励他们树立信心,克服暂时的困难,好好学习,将来成为社会有用之才,鼓励他们在力所能及的情况下,为家庭多做有益的事情,为父母减轻负担。老干部给每位孩子送

上500元慰问金。

这是时堰镇老干部连续7年为困境儿童送温暖,献爱心。多年来,东台市时堰镇老干部党总支、东台市退休干部协会时堰镇分会号召退休老干部不忘社会责任,关心困难群体,每年开展捐款献爱心活动,广大老干部积极响应,捐款额超万元。所捐善款用于慰问困境学生、困难家庭和身患重病的老干部,此举受到了社会的广泛好评。

武桂成 记者 宋晓华



6月3日上午,亭湖区先锋街道城西村网格办组织网格员和志愿者在美岸华庭小区开展电动车基础信息录入宣传活动。活动现场发放操作说明200余份,志愿者积极解答群众的咨询,获得了群众的夸赞。

仇大群 摄

“讲文明树新风”公益广告

让城市更文明 让生活更美好

盐阜大众报业集团 宣